
 

Op 25 mei 2010 is het volgende advies (A10.034) gegeven. 
 
1. Het verzoek van X: 
 
Blijkens de ingezonden informatie is X voornemens een bijeenkomst te organiseren, 
die plaatsvindt in oktober 2010 te Bergamo (Italië) onder de naam “Y”. Het aantal 
deelnemers (Z-artsen) uit Nederland is geraamd op 30.   
De deelnemers arriveren aan de vooravond (woensdag) per vliegtuig In Milaan en 
worden overgebracht naar Bergamo, van waaruit zij de volgende dag, donderdag, naar 
Ranica worden gebracht, alwaar de bijeenkomst aanvangt om 08.30 uur in het Instituut 
A te Ranica. Die dag wordt gevuld met lezingen en discussies aangaande ziekten B en 
afgesloten met een “practical demonstration and lecture” én bezoek aan genoemd 
onderzoekscentrum. De bijeenkomst eindigt die dag om 7.15 uur. De volgende dag, 
vrijdag, worden de deelnemers naar het hospitaal C gebracht alwaar de bijeenkomst 
om 08.30 aanvangt. Ook die dag staat in het teken van lezingen en discussies vnl. 
weer aangaande nieraandoeningen. Op de derde dag, zaterdag, wordt in het hotel 
waar de deelnemers verblijven een workshop gehouden van 09.00 tot 11.30 uur, 
waarna de terugreis aanvangt. 
De sprekers zijn medici  uit Nederland en Italië. De Italiaanse sprekers zijn verbonden 
aan het Instituut A (met afdelingen te Bergamo, Ranica en Santa Maria Imbaro) en/of 
genoemd ziekenhuis te Bergamo. De (twee) Nederlandse sprekers zijn hoogleraar Z-
geneeskunde aan de universiteiten van Nijmegen en Leiden. 
Nagenoeg alle sprekers hebben een verklaring afgelegd waarin te kennen is gegeven 
dat zij er geen conflicteren belangenverstrengeling bestaat. Eén spreker, een 
Nederlands hoogleraar, heeft aangegeven dat er mogelijke belangenverstrengeling 
bestaat op het gebied van onderzoek en advisering. Niet is aangegeven waarin dat zou 
bestaan. 
De kosten van de bijeenkomst worden voor de deelnemers geraamd op € 1.327,--, 
waarvan de helft wordt gedragen door (vergunninghouder) D. De kosten per deelnemer 
betreffen de vliegreis (€ 320,--), transfers (€ 150,--), hotel (€ 537,--), diner (2x), ontbijt 
(4x), lunches (3x), koffie/thee. (€ 320,--); ofwel in totaal voor alle deelnemers € 39.810,-
-. Inclusief staf (6 personen) bedragen de totale kosten € 50.042. 
Het programma kent geen recreatieve, sociale en/of culturele activiteiten.  
Er is accreditatie aangevraagd voor 15 uur. 
 
 
2. De beoordeling door de Codecommissie: 
 
Ingevolge artikel 12 van de Gedragscode en de Uitwerking Normen Gunstbetoon 
(UNG) behoort het verlenen van gastvrijheid in het kader van samenkomsten binnen 
redelijke perken te blijven en ondergeschikt te zijn aan het hoofddoel van de 
samenkomst. In de artikelen B 7 e.v. UNG wordt aangegeven welke criteria daarbij 
gelden en in acht dienen te worden genomen.  
 
In dit kader dient ten eerste de vraag te worden beantwoord of sprake is van een 
wetenschappelijke bijeenkomst. Van een accreditatie blijkt vooralsnog niet, zodat (nog) 
niet gezegd kan worden dat sprake is van een wetenschappelijke bijeenkomst als 
bedoeld onder B 7, aanhef en onder a UNG. Niet is gesteld of gebleken dat anderszins 
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sprake is van een wetenschappelijke bijeenkomst als bedoeld in artikel B 7, aanhef en 
onder b of c UNG. Kennelijk gaat X er vanuit dat de gevraagde accreditatie zal worden 
verleend. Daarmee zou dan, mede in aanmerking nemende dat bij de accreditering de 
objectiviteit van de presentatie is getoetst en gewaarborgd is (bevonden), gegeven zijn 
dat sprake is van een wetenschappelijke bijeenkomst als bedoeld in artikel B 7 onder a 
UNG. De Codecommissie zal er dan ook voor zover het de beoordeling in deze betreft 
veronderstellenderwijs van uitgaan dat zulks het geval is.  
De Codecommissie wil er hierbij wel aan hechten ervan uit te gaan dat nu kennelijk in 
het geval van één spreker banden met de organisator dan wel farmaceutische industrie 
zouden zijn (een en ander is niet nader toegelicht) zulks niet alleen in het kader van de 
accreditatieverlening aan de orde komt doch ook voorafgaande aan de bijeenkomst die 
banden -ook aan de Codecommissie/CGR- nog worden toegelicht en bekend gemaakt.  
 
De vervolgens in het kader van het verlenen en genieten van gastvrijheid te toetsen 
criteria houden in dat (a) de ter zake de bijeenkomst te verlenen gastvrijheid binnen 
redelijke perken dient te blijven, (b) deze ondergeschikt dient te zijn aan het hoofddoel 
van de samenkomst én (c) de gastvrijheid zich niet mag uitstrekken tot anderen dan de 
deelnemers aan het inhoudelijk gedeelte van de bijeenkomst. Aangezien het 
programma van de bijeenkomst geen recreatief en/of sociaal programma kent noch 
blijkt van ongebruikelijke onderbrekingen en de gastvrijheid zich enkel op de 
deelnemers richt lijkt aan de criteria b en c te worden voldaan. Gelet op de eigen 
bijdrage van deelnemers lijkt eveneens aan het derde criterium te worden voldaan. 
 
Gelet op de locatie van de bijeenkomst in het buitenland dient de Codecommissie het 
verzoek nog te toetsen aan het bepaalde in artikel B 4b UNG. Ervan uitgaande dat (a) 
ook artsen uit (in ieder geval) Italië deelnemen -de stukken bevestigen dat niet met 
zoveel woorden, geven evenmin aan hoeveel deelnemers uit andere landen dan 
Nederland worden verwacht- , het aldus een internationaal congres zou betreffen, dat 
(b) niet aannemelijk is -gezien het programma- dat de locatie (hoewel zeer toeristisch) 
op zichzelf het hoofddoel vormt voor de beroepsbeoefenaar om aan de bijeenkomst 
deel te nemen en (c) nabijheid van een onderzoekscentrum, heeft de Codecommissie 
geen althans onvoldoende reden aan te nemen dat de (buitenland)locatie niet passend 
is. 
 
Het vorenstaande leidt ertoe dat voor zover sprake is van een geaccrediteerde en ook 
internationale bijeenkomst en betreffende die ene spreker de banden met de 
organisator dan wel farmaceutische industrie vooraf bekend worden gemaakt, het 
advies positief kan luiden. 
De Codecommissie gaat ervan dat X binnen 1 maand na heden aan de 
Codecommissie / CGR hierin -aan de hand van relevante documenten- duidelijkheid 
zal hebben geschapen. 
 
 
3. De kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan X 
separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Gouda op 25 mei 2010 door mr. L.A.J. Nuijten, voorzitter. 
 
 


